



神舟十八号载人飞船计划近日择机实施发射



据中国载人航天工程办公室介绍，神舟十八号载人飞船计划近日择机实施发射，船箭组合体已转运至发射区。

17日，神舟十八号载人飞船与长征二号F遥十八运载火箭组合体已转运至发射区。目前，发射场设施设备状态良好，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划近日择机实施发射。

据报道，中国载人航天工程2024年规划了2次载人飞行任务和2次货运飞船补给任务，天舟七号货运飞船补给任务已于1月圆满完成，后续还将陆续实施神舟十八号和神舟十九号2次载人飞行任务及天舟八号货运飞船补给任务。

国内

“中国天眼”又有新突破 发现新脉冲星数量超过900颗

记者17日从中国科学院国家天文台FAST运行和发展中心获悉，被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST)又有新突破，发现的新脉冲星数量超过900颗。

位于贵州平塘县的“中国天眼”，是世界上最大、最灵敏的单口径球面射电望远镜。2017年10月，“中国天眼”宣布发现首批新脉冲星，这是中国人首次利

用自己独立研制的射电望远镜发现脉冲星。

国家天文台银道面脉冲星巡天项目负责人韩金林告诉记者，从人类发现第一颗脉冲星到FAST发现首颗脉冲星的50年里，全世界总共发现脉冲星不到3000颗。“中国天眼”发现的900余颗新脉冲星，是国际上同时期其他望远镜发现脉冲星总数的3倍以上。

北京购买老旧小区住房 延长公积金贷款年限

北京住房公积金管理中心17日发布《关于优化老旧小区改造后住房公积金贷款期限核定标准的通知》，加大住房公积金对完成老旧小区改造住房的支持力度，通过优化贷款期限核定标准，延长购买老旧小区住房的公积金贷款年限，进一步减轻借款人购房及还款压力。

此前，北京住房公积金贷款期限核定标准是根据房屋剩余使用年限计算贷款期限，其中砖混结

构初始年限按50年核定，钢混结构初始年限按60年核定。但在实践中，随着房屋使用年限越长，导致可申请的贷款年限越短，可申请的贷款额度越低。

统计显示，当前北京市使用年限在30年以上的老旧小区住房，挂牌量占21%左右，由于对老旧小区住房贷款的支持不足，间接对二手房交易链条产生了影响，也对职工住有所居产生影响。

国际

伊朗总统莱希称 进一步损害伊朗利益将更强烈回应



伊朗总统府16日发表声明说，伊朗总统莱希当天在与俄罗斯总统普京通电话时表示，任何进一步损害伊朗利益的行为都将受到更强烈、更大规模的回应。

莱希说，以色列对伊朗外交使团的袭击公然违反了包括《维也纳外交关系公约》在内的国际规定，是对全球和平的严重威胁。伊朗的反击是根据《联合国宪章》第51条进行的，是一种自卫措施。

据俄总统网站16日发布的消息，普京在通话中表示，希望各方表现出理性克制，避免引发新一轮对抗，给整个地区带来灾难性后果。莱希指出，伊朗的行动“被迫而有限”，伊朗无意让紧张局势进一步升级。

委内瑞拉政府决定 关闭驻厄瓜多尔大使馆和领事馆

委内瑞拉总统马杜罗16日表示，委内瑞拉政府决定关闭驻厄瓜多尔大使馆和领事馆，以表示对厄方强闯墨西哥驻厄使馆的谴责。

马杜罗当天视频出席拉美和加勒比国家共同体举行的国家元首和政府首脑特别峰会时说，他已下令关闭委驻厄瓜多尔大使馆和领事馆，要求所有委驻厄外交人员立即回国。马杜罗表示，委内瑞拉支持

墨西哥关于暂停厄瓜多尔联合国会员国资格的提议，并要求厄方向国际社会公开道歉。

厄安全部队5日驾驶装甲车进入墨西哥驻厄使馆，逮捕身处使馆的厄瓜多尔前副总统豪尔赫·格拉斯。墨西哥外交部长巴尔塞纳随后宣布，墨西哥立即断绝与厄瓜多尔的外交关系。此后，尼加拉瓜也以厄瓜多尔违反国际法为由与厄断交。

以军出动战机 炸死一名黎巴嫩真主党高级指挥官



以色列军方16日发表声明说，以军出动战机当天炸死一名黎巴嫩真主党高级指挥官。

声明说，当天早些时候，以军出动战机炸死黎巴嫩真主党在黎南部艾因巴勒地区的指挥官伊斯梅尔·巴兹。此人在黎巴嫩真主党军事部门担任过多个职务，多次参与策划协调对以色列的火箭弹和反坦克导弹袭击。

去年10月7日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列，新一轮巴以冲突爆发。黎巴嫩真主党随后经常向以色列北部发动袭击，以军空袭和炮击黎南部目标进行报复。据多家媒体报道，本轮以黎冲突已造成约270名黎巴嫩真主党成员和约50名黎巴嫩平民死亡，并导致黎南部9万人流离失所。



春夏交替天渐暖
赏拍银河正当时

赏拍壮美银河

春夏交替天渐暖，赏拍银河正当时。这时节的银河远远看上去就像是一座弯弯的拱桥或拱门，蔚为壮观。

边栏

阿拉比卡咖啡树 或起源于至少60万年前



一项研究发现，阿拉比卡咖啡树可能是至少60万年前另外两种咖啡树自然杂交的结果。这个时间比智人的出现还早得多。

据路透社16日报道，研究人员对39种阿拉比卡咖啡树植株样本进行基因测序后发现，这种咖啡树是罗布斯塔咖啡树和欧基尼奥伊德斯咖啡树于约61万年前到100万年前在现今埃塞俄比亚的森林里自然杂交而成。

罗布斯塔咖啡豆是常见品种，多用作速溶咖啡。相比之下，以阿拉比卡咖啡豆制成的咖啡口感更柔和香甜，在全球咖啡消费市场所占份额达60%至70%。

银河系发现巨型黑洞 质量接近太阳33倍



一个国际研究团队16日宣布，其成员借助“盖亚”空间探测器，在银河系发现一个巨型黑洞，其质量接近太阳的33倍。该研究成果发表在新一期国际《天文和天体物理学》周刊上。

研究团队在整理分析欧洲航天局“盖亚”空间探测器获取的新一批数据时，发现恒星级黑洞“盖亚 BH3”，并确定其质量接近太阳的33倍。

据欧航局介绍，“盖亚 BH3”目前处于休眠状态，与伴星形成一个大型双星系统，位于银河系天鹰座，距离地球约1926光年。